

EN JEREZ

Por un mes. 2'00 ptas.
Un año adelantado. 22'50 ptas.

Sociedad de Sociedad, y comunicadas a precios convencionales.

TELEFONO NUM. 55

El Guadalete

Redacción y Administración, Évora, 20

PERIÓDICO DE INTERÉS GENERAL. (FUNDADO EN 1852)

Fuera de Jerez

Un mes adelantado. 2'50 ptas.
Un año (d.) 25'00 ptas

Extranjero.

Un año adelantado. 40'00 ptas
Número suelto, 0'10 ptas. - Almanaque, 1'00.

AÑO LXVII.

Nuestro gozo en un pozo

Cansados estamos de escuchar por todas partes de que nuestros diputados han echado como vulgarmente se dice toda la carne en el asador, al objeto de conseguir el aumento de la guarnición en Jerez. Todos confábamos en que los resultados serían positivos, y que las grandes influencias invertidas en bien del pueblo que los eligió, daria por resultado el destino a esta ciudad de uno de los Regimientos de Infantería que, necesariamente deberán salir de la Plaza de Cádiz tan pronto se creen los de bases navales.

Nuestro gozo en un pozo. El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, de fecha 18 de los corrientes, publica la R.O. circular para dar cumplimiento a lo prevenido en la base tercera de la Ley de 29 de Junio último, en cuanto se refiere al Ejército de primera línea de la Península.

Por virtud de dicha Ley se organizan las brigadas y divisiones y se especifican los puntos que guarnecerán.

A Jerez se le asigna el Regimiento Lanceros de Villaviciosa. Al Puerto de Santa María el tercer Regimiento de Artillería pesada, y un parque divisorio. A Algeciras, el Regimiento Infantería de Extremadura n.º 15. A San Roque, el Regimiento Infantería de Pavía n.º 48. A Cádiz, el Regimiento Infantería de Cádiz número 67, (base naval). Comandancia de Artillería, una Compañía de Zapadores de fortaleza, una Compañía de Aerostación (base naval), 2.ª Comandancia de tropas de intendencia, una sección de intendencia de la base naval y una sección de Sanidad de la base naval.

Como vemos, los pueblos principales de esta provincia quedarán guarnecidos en la forma expresada, y algunos de ellos favorecidos con la distribución de las fuerzas, por lo que no podemos por menos que felicitarlos con emoción, puesto que el bien que se les reporta es incalculable.

Ahora bien, tratemos de Jerez. Esta ciudad queda guarnecida por Lanceros de Villaviciosa, y aunque con dicho brillante Regimiento se basta y sobra para conservar el orden en Jerez, no por ello hemos de dejar de lamentarnos del descuido y abandono en que se encuentra por sus partes directoras, pues creemos que si éstas se hubieran interesado de verdad, si el Ayuntamiento en pleno hubiera demostrado deseos de obtener aumento de guarnición, si el pueblo se acordara de Santa Bárbara antes de tronar, y todos unidos hubieran hecho al Estado los ofrecimientos que han hecho otras poblaciones, a buen seguro tendríamos que por la importancia de Jerez, por su situación estratégica, por su proximidad a la abandonada sierra, hubiéramos conseguido que el Regimiento de Pavía, por ejemplo, aumentara la guarnición de Jerez, quedando la brigada constituida por este Cuerpo para desarrollar su radio de acción por todo este rincón de la provincia y el Regimiento de Extremadura para igual fin en el Campo de Gibraltar.

Quémese, pues, el último cartucho en bien de Jerez. La R.O. circular objeto de este artículo, da pie para tener alguna esperanza, pues en sus apartados (a) y (b) dice:

(a) La residencia de las diferentes unidades se fija en dicho cuadro, atendiendo solo a las características militares; pero en algún caso excepcional podrá quedar sujeta a variación, con arreglo a las mayores o menores facilidades que se encuentren en la práctica y a los auxiliares efectivos que puedan prestar los Ayuntamientos o entidades de las diferentes poblaciones.

(b) Los capitanes generales de las

regiones, informarán en breve plazo a este Ministerio, cuanto les ofrece y parece respecto a la localización de los Cueros en los puntos de su residencia, así como si consideran que esta localización conviene o no hacerla extensiva a los cuarteles o cantones.

Aprovechense con gran interés estas palabras cláusulas, vean los Diputados, el Ayuntamiento y cuanto en Jerez valga, que haciendo ofrecimientos y gestionando con razones, cerca del capitán general los justísimos deseos de la ciudad, y apoyando estos trabajos militares ilustres, hijos y amantes de este pueblo, creemos se transforme en realidad lo que hasta ahora han sido sueños.

La verdadera cuestión

Dice «La Epoca»

La Epoca, órgano del partido conservador histórico y conocedora del pensamiento de su jefe Sr. Dato, publica el artículo siguiente:

«España no puede vivir en el aislamiento, no puede condonarse a sí misma. Necesita recibir de fuera 400.000 o 500.000 toneladas de trigo, millón y medio de carbón, 300.000 balas de algodón, maquinaria, petróleo; dentro de poco, carnes, y para ello el Gobierno requisa barcos que conducen esas materias.

Si esos barcos que el Gobierno requisa, no merecen ningún respeto, no tienen ninguna probabilidad más que el de un particular cualquiera de llegar a puerto, no hay política de abastos posible, ni tampoco podrá haber vida nacional.

La industria textil está viviendo al día, en materia de carbón, apenas llegue el invierno viviremos menos que al día; el trigo ahora recogido no nos permite llegar a la cosecha próxima, si no se importa trigo extranjero... Puede quedar todo eso a merced de los comandantes de submarinos alemanes?

«Es que la amistad tiene sólo deberes para España, pero no le da derecho a nada, título alguno a la reciprocidad? Jamás, ni en relaciones individuales ni en relaciones colectivas, oímos teoría semejante.

Pues ese fué el caso del Luisa, del Larrinaga y del Igusquiza. Nosotros no conocemos lo que el Gobierno ha hecho deliberado, pero si decimos que ni este ni ninguno cumplirán sus deseos dejase morir por asfixia a España.

El estado de guerra

La Junta de autoridades que ayer pareció se iba a celebrar al regresar de Cádiz el Gobernador Civil, no se celebró.

Es probable que hoy tenga lugar y se decida si procede el levantamiento del estado de guerra.

Ecos de Sociedad

Un día de éstos marchará a Sanlúcar para pasar una temporada al lado de sus tíos, los Sres. de Pérez de Guzmán, la distinguida Sra. Mariana Goytia y Urzáiz.

Después de haber pasado unos días en el Puerto de Santa María, ayer por la mañana regresó a ésta el distinguido joven D. José Luis Hernández y de la Cuesta.

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña, la distinguida señora esposa de nuestro estimado conyuge D. José Granados Mantecón.

La madre y la recién nacida gozan de excelente salud.

Nuestra afectuosa enhorabuena a los Sres. de Granados por tan fausto suceso de familia.

Jerez de la Frontera: Miércoles 21 de Agosto de 1918.

EL VIAJE DEL GOBERNADOR

Reunión de harineros

En el corto de la mañana de ayer marchó a Cádiz el Gobernador Civil de la provincia que se encontraba en Jerez desde el Martes próximo.

Le acompañaba su Secretario particular D. Manuel Cerón.

En la estación fué despedido por el Alcalde Sr. Picardo, juez decano de

Montenegro y de aquí a los sectores conocidos por «Garcisoñaco», «Gordillo» y «Rabitán».

En el despacho del gobernador civil celebróse al mediodía la reunión de harineros de la provincia para formar el Sindicato preventivo por reciente disposición.

Fueron nombrados representantes del mismo los Sres. Adame y Castro de Cádiz, D. José María Pérez y López, de Jerez y D. Hilario de Francisco Fuentes de Bornos.

Quedó designado compromisario para asistir a la Asamblea Nacional de Harineros que se celebrará en Madrid el próximo día 30, el Sr. D. Francisco Pérez y López.

El Sr. Beno González, regresó a ésta en el corto de la noche.

Desde la estación se trasladó al Ayuntamiento conferenciando largo rato con el Alcalde Sr. Picardo.

Después de comer en el Hotel «Los Cisnes», estuvo en la Central Interurbana de Teléfonos conferenciando con el Subsecretario de Gobernación.

Como en otro lugar de este número decimos, es muy probable que hoy se reúnan las autoridades para acordar si procede el levantamiento del estado de guerra.

El Sr. Beno González regresó definitivamente a Cádiz mañana Jueves.

- Notas Militares -

Pase a la reserva

Ha solicitado el pase a situación de reserva nuestro distinguido amigo el digno comandante mayor de Lanceros de Villaviciosa, D. Federico Velasco.

Destino

Nuestro querido amigo D. Juan Miró y Camacho, bizarro comandante de Artillería, que prestaba sus servicios en el Primer Regimiento Montado, ha sido destinado a la Pirotecnia Militar de Sevilla.

Oficial

Marchó ayer a Cádiz el alférez de Infantería D. José Lacave y de la Rocha.

Guardia civil

Ayer, en el correo ascendente marcharon a Lebrija varias parejas de la Guardia civil al mando de un alférez.

Teatro Eslava

Esta noche, como ayer anunciamos, abre sus puertas Eslava, presentándose el notable dueto «Los Vilafla» y la aplaudida pareja de bailes Porta Carbonell.

El dueto dará a conocer el bonito número «España neutral», que ha sido muy elogiado por los públicos a los que ha sido presentado, y otros muchos que serán vistos con gusto por el respetable.

Además posee el notable dueto un precioso decorado y bonito vestuario.

La pareja de bailes Porta Carbonell será también del agrado del público, juzgando por el éxito que han obtenido en las poblaciones que han actuado y los elogios que han merecido de la prensa.

Habrá dos secciones, una a las nueve y cuarto y otra a las diez y media.

Los precios son muy reducidos, dando el mérito de los artistas que se presentan.

La madre y la recién nacida gozan de excelente salud.

Nuestra afectuosa enhorabuena a los Sres. de Granados por tan fausto suceso de familia.

UN INCENDIO

En los Montes de Propios

Nuestro distinguido vecino el Inspector Provincial de Cañadas, don Manuel García Pérez y Sánchez-Romate, recibió en la mañana de ayer noticias dándole cuenta de que el Domingo anterior se declaró un violento incendio en la Dehesa de estos Propios «Segunda suerte de la Jarda».

El fuego corrió a la loma de Montenegro y de aquí a los sectores conocidos por «Garcisoñaco», «Gordillo» y «Rabitán».

Ayer salieron varias parejas de la guardia rural para el lugar del siniestro, del cual no se tienen más referencias que las que anteceden.

Un comunicado

Un comunicado

Hace un par de días que nuestro distinguido amigo D. Fermín Aranda nos dirigió el razonado escrito que estábamos en aumentar aún más su tremenda riqueza abasteciendo a los beligerantes, reténida sólamente por los medios de interceptar unos, el acopio de los demás. En consecuencia, Inglaterra se surtía de municiones y materiales yanquis, y Alemania, impotente por mar únicamente pudo hacerlo una vez que otra, ya encubiertamente, por la vía neutral, ya por medio de aquellos tan ansiados submarinos mercantes.

Otra que Alemania se conformara no lo hizo Inglaterra en cuanto al abastecimiento alemán vía escandinava —hubiese cuidado de no empeorar la situación, y aún aprovecharla

Sólo fué objeto de manifestaciones de ciertos hostiles que quedaron, como no podía ser por menos, acalladas desde el momento en que dirigí a los manifestantes haciéndoles ver el error en que estaban al oponerse a que las Farmacias-Ambulancia Sanitaria y coches de los Médicos pudieran ser objeto de paralizaciones que al fin no redundaría en perjuicios más que de pobres pacientes, algunos necesitados de asistencia urgente.

Usted comprenderá lo que hubiera significado en ese día el que, a poco de llegar, rendido de hacer visitas de un extremo a otro de este Jerez y la obligada de mi servicio del Hospital me dieran aviso de que con urgencia, me personara en él por haber entrado seis u ocho heridos de gravedad.

¿Qué responsabilidad no hubiéramos adquirido los médicos de aquél establecimiento benéfico, no personándonos con toda urgencia? ¿Existía otro medio más rápido que el coche o el auto?

No, mi querido amigo. No pudo existir aquí en este pueblo culto quien tan malaconsejado lleva sus pasiones al extremo de oponerse en sus atavismos sociales a aquellos agentes suyos que tan bienamente se prestaban para un fregado como para un barrio.

Pero le venía muy cuesta arriba a la soberbia «Kultur» eso de no poder obligar a los demás a que sirvieran sus filas, y se puso a bienquistarse el aprecio de los Estados Unidos, con sus tan propios y cultos métodos: volando trenes, puentes y fábricas, sembrando de espías el país, invirtiendo montones de oro en propaganda fea, armando cizana con Méjico y probando a levantarla con el Japón, y usando para ello los cultos servicios de aquellos agentes suyos que tan bienamente se prestaban para un fregado como para un barrio.

Entretanto, los de por acá, pobres mentecatos a quienes no cupo en suerte gozar de la inefable dicha de la moderna «Kultur», seguían respecto a los Estados Unidos arando el rutinario surco de relaciones del cual les sugería desvío su atrasada cultura: apelaban a la razón, creyéndola convincente, sometía sus miras, y dejaba el resto al buen sentido del pueblo yanki.

¿Cuán mal gobernadas están, por la perversa suerte, las cosas de este mundo! El hado reacio—sería también—insistió en desbaratar los loables propósitos de las «cultibristas» usando sus obras como agujón con que despertar al pueblo yanki, dormido que estaba como antes éste. Se desperezó por fin, lanzó en torno ansiosas miradas, y ya se dió cuenta de que tal vez iba en juego su propio pellejo.

En esto sobrevino la guerra submarina—nueva dosis de cultura—y al tragarse el mar a los yanquis, barcos y subditos, ya vieron claro el peligro. Ya entonces era evidente que el submarino no podía decidir la guerra, y otro país cualquiera, previendo las consecuencias de esta clase de guerra, la hubiera detenido o moderado más no la «Kultur». No podía su soberbia declarar la impotencia suya.

NUMERO 20.996

En este albo, la heroica sublimidad teutónica consiguió por la intriga lo que no puede en buena lid, y Rusia vino abajo. Poco le valió, empero, la calda de ese inválido, pues puso en pie, de sobre salto, a un muy válido, y los Estados Unidos declaraban, a poco, la guerra.

Veamos ahora, si el esfuerzo de los Estados Unidos habrá de ser lo indeciso y fútil que la en un tiempo científica.

Alemania quisiera hacernos creer.

Aquel pueblo, amontonando riquezas,

no quería entrar en la guerra, sus

resultados de la intervención de América

que tanto dió que reir?

Hoy día vemos al tal pueblo transfigurado, y, obediente a los dictados

de sus gobernantes, aportando a la

guerra toda su juventud y tanto tesoro como acumuló. Vemos, como sim-

bolo del cambio en las masas, a aquél

mismo Ford, antes furibundo pacifi-

cado destinado a la guerra los vastos ta-

lleres que para labores de paz creó.

Vemos hecho significantísimo, su

creciente organismo militar incorporando voluntariamente su propio es-

fuerzo nacional en las filas del ejér-

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

Noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

Por Teléfono

De la huelga de Sevilla

Las tropas en la calle.—El servicio de tranvías suspendido.—Una carga de la guardia civil.—Cuatro lesionados.

Madrid 20, a las 18. — **Sevilla:** Hoy, como quedó acordado en el mitin celebrado ayer por la Federación Regional Obrera Andaluza, ha comenzado la huelga general.

No huelgan todos los oficios, pues los hay muy seriamente organizados como los de tipógrafos y otros.

Si embargo se encuentran en paro un buen número de gremios.

Por lo tanto la población presenta el aspecto que da el hallarse paralizados muchos servicios.

Patrullan por las calles fuerzas de Alfonso XII, Granada y Soria, guardia civil y de seguridad.

Se ha suspendido el servicio de tranvías pues los empleados temen que los huelguistas tomen represalias.

Por igual causa han sido retirados los coches de las paradas.

Los tranviarios reanudarán mañana el trabajo y para evitar alguna agresión irán en la plataforma de los coches fuerzas de Artillería.

En la calle San Fernando la Guardia civil vióse obligada a dar una carga contra grupos formados por obreros del Estado.

Resultaron cuatro contusos.

De San Sebastián

Consejo de Ministros.

San Sebastián: Inesperadamente se ha reunido el Consejo de Ministros en el Ministerio de Jornada.

En el primer exponer declaró San Sebastián los Ministros de Fomento, Guerra y Marina, Sres. Cambó, Marina y Miranda.

Se sabe que en Madrid tomaron un auto que les facilitó la llegada a una estación cercana a San Sebastián, donde subieron al expreso.

Los Ministros de Instrucción Pública y Gobernación, Sres. Alba y García Prieto, llegaron urgentemente.

El de Hacienda Sr. González Bérriz, al que se llamo urgentemente, no pudo llegar a tiempo.

El de Gracia y Justicia Sr. Conde de Romanones llegó en auto.

A las doce y media dio comienzo el Consejo.

A la entrada los periodistas en los que había causado gran sensación la noticia de la inesperada reunión abordaron al Ministro de Estado señor Dato.

Este les manifestó que el Consejo sería de larga duración.

Más del Consejo

Acerca de la cuestión Internacinal.

San Sebastián: A las dos de la tarde suspendió el Consejo.

No salió del Ministerio ningún Ministro, pues allí mismo almorzaron.

para continuar la reunión seguidamente.

Según se creó en el Consejo se trata de la cuestión internacional.

Al conocerse la noticia en Santander, San Sebastián y Bilbao ha causado gran sensación y alarma.

Llegada del Rey

San Sebastián: S. M. el Rey llegó a la una para asistir al Consejo que se estaba celebrando.

Nota Oficiosa

La previa censura.

Madrid: En el Ministerio de Jornada ha sido facilitada una nota oficial dando cuenta de que ha sido establecida la previa censura para la prensa en lo que respecta a las cuestiones de carácter internacional.

En Gobernación

Madrid: El Subsecretario Gobernación Sr. Rosado Gil llamó telefónicamente a aquel Ministerio a los directores de los periódicos madrileños para notificarles que había establecido el Gobierno la previa censura para los asuntos de materia internacional.

Ignoraba si se refería solo a las noticias o alcanzaba también a los comentaristas.

Echevarría pide el retiro

Barcelona: Ha pedido su retiro el Coronel del Regimiento de Infantería de Alcántara D. José Echevarría, Presidente de la Junta de Defensa.

Periódico denunciado

Madrid: El Fiscal de S. M. ha denunciado el periódico «A B C» de hace dos días por la inserción de un artículo titulado «La neutralidad en peligro».

Enfermedades de los oficinas

Contreras Jiménez

Sagasta, 18.—Cádiz

En Jerez Hotel «Los Claves» los Domingos de doce a una.

Habla Rosado Gil.

Las huelgas de Sevilla y Jaén.—Informes oficiales.

Madrid 20, a las 24.

Madrid: El Subsecretario de Gobernación Sr. Rosado Gil al recibir hoy a los periodistas, les dió cuenta de un telegrama recibido de Sevilla en el que las autoridades les informan de haber comenzado la huelga general.

También facilitó informes oficiales de Jerez, los que comunicaban que mejora la huelga general existente en dicha población y que continuaba asumiendo el mando la autoridad militar.

Manifestaciones de Dato.

Acerca de la nota.—El interés del Gobierno.

San Sebastián: El ministro de Estado Sr. Dato ha manifestado a los periodistas que la nota enviada por el Gobierno de España al de Alemania no significa ruptura de relaciones ni invitación a que sea retirada la confianza entre ambos países.

En la nota impera el criterio de rectitud.

ACEITE 1.^a

Pesetas

Arroba 20'00

Media cuarta 2'50

Litro 1'60

ACEITE FINO

Pesetas

Arroba 20'50

Media cuarta 2'57

Litro 1'65

Plaza del Clavo

Teléfono núm. 197.

Servicio a domicilio.

Playa del Puerto de Sta. María

AÑO DE 1918

Grandes Fiestas Veraniegas durante los meses de Agosto y Septiembre

Bar-Restaurant en la Playa a cargo de la Cervecería Inglesa de Cádiz. Servicio esmerado y precios modicos.

Durante el mes de Agosto, un notable quinteto, dirigido por el profesor Sr. Castillo, de Sevilla, amenizará las reuniones de la **Caseta instalada en la Playa**, para descanso y entretenimiento de varaneantes.

estado de cosas, que las autoridades se han visto obligadas a adoptar serias medidas.

Declaraciones de

Vázquez de Mella.

De política y de guerra.

Coruña: El Sr. Vázquez Mella ha hecho a unos periodistas importantes declaraciones.

Dijo que cuando surgió la última crisis, era de opinión que se disolviese el Parlamento y que se llegase a una dictadura.

Cuando algunos prohombres alzaron la cabeza, se vió que no tenían talla para ocupar el Poder.

De los mauristas opinó que han recorrido la mitad del camino.

En cierta ocasión le preguntó el Conde de Romanones su parecer acerca del actual Gobierno, a lo que contestó: «que cada uno, separadamente, le parecía una calamidad y que todos reunidos constituyan la solución».

Hablando de los rumores circulados acerca de Gabinete presidido por Navarro-Serrano dijo que no lo creía factible.

Agregó que cuando este Gobierno cayera se formaría otro que presidiría uno de los que rigen actualmente los destinos del país.

Refiriéndose a la cuestión internacional manifestó que la última etapa apuntaba serio peligro.

Cuando finalice la guerra alguna potencia de las que luchan perderá su dominio en el mar y no será extraño que el nuevo mundo cuenta con colonias en el bajo continente.

Más del Consejo de Ministros.

La nota oficial.

Madrid: «El Liberal» asegura, sin temor a equivocación, que el Viernes último había llegado la nota a Berlín, hallándose sólo en aquella capital un alto funcionario español, el que no quiso hacerse cargo de la entrega de la nota, lesionando con ello los intereses nacionales.

La nota ha sido ya entregada a un trío que esperan versiones de su propia cosecha los elementos alemanizados.

El Rey de Bulgaria, moribundo.

Información periodística.—Bulgaria será República.

Madrid: «El Liberal» publicó una información, diciendo que está bien enterado de que la enfermedad que padece el Rey de Bulgaria es gravísima.

Ayer le notificaron que el soberano búlgaro se hallaba en Francfort,

Le rodea la Familia Real que no sólo en este triste trance se hallaba cerca de él sino que ya hace algún tiempo se encuentran en Francfort, pues no han podido permanecer en su territorio por la crítica situación que éste atraviesa.

En Bulgaria han ocurrido graves desordenes a causa de escandalosas irregularidades administrativas.

El actual soberano de Bulgaria será el último Monarca de aquella nación.

Tan pronto fallezca el Rey, en Bulgaria será proclamada la República.

De Canarias.

Tripulantes intoxicados—Desfuncionez.

Las Palmas: A bordo del vapor alemán «Cat-Ortegal», han fallecido dos tripulantes y cuatro se hallan en gravísimo estado.

Se cree que es a consecuencia de una intoxicación.

El conflicto del día.

La carestía de la vida.

Madrid: El conflicto del día motivado por la carestía de la vida se agrava extraordinariamente.

La avaricia de acaparadores y proveedores ha motivado el desarrollo de disturbios en distintas provincias.

En algunos pueblos es tan crítica la situación, a consecuencia de tal

ya enviada al Gobierno de Berlín, dándole instrucciones a nuestro Embajador para que lleve a la práctica las gestiones pertinentes al caso cerca del Gobierno Imperial.

El Gobierno español no duda que Alemania seguirá como hasta ahora reconociendo lealmente nuestra neutralidad que mantiene estrictamente esperando recibir el trato amistoso que siempre se le ha dispensado.

Toros en Bilbao.—La tercera de feria

Cochero-Torquito-Fortuna Camará

Bilbao: Se celebra la tercera de las corridas de feria con un lleno hasta el tejado.

Se lidian ocho toros de la ganadería del Sr. Conde de Santa Coloma y alternan los bilbainos Cocherito, Torquito y Fortuna y el cordobés Camará.

Primer: Cocherito da varias verónicas colosales que se aplauden mucho, como asimismo su quite apretadísimo.

Los piqueros mojan el pale cuatro veces, sufren tres costaladas y pierden dos pencos.

Los chicos de turno parecen pronto y bien.

Cochero emplea una faena soса, sufriendo varias coladas.

Da un pinchazo enorme y después de hacer varias filigranas con la pañosa, mete una estocada superior.

Ovación y vuelta al ruedo.

Segundo: Torquito suministra valientes verónicas recogiendo y mandando a la perfección.

El segundo recibe cinco puyazos, ocasionando tres tumbos.

Fenece dos jamelgos.

Torquito y Fortuna toman los palos, dejando éste un par magnífico y qué otro al cuarto.

Torquito trastea valiente y adorado, sufriendo serias coladas que salva con vista.

Receta varías verónicas que originan protestas y termina con una estocada hasta las cintas en todo lo alto.

Palmas.

Tercero: Fortuna lancea por verónicas, perdiendo terreno.

El primer tercio se compone de cuatro varas por tres batacazos y un jaco fuera de combate.

Fortuna muleta por naturales, viéndose perseguido y en peligro al rematar uno de los pases.

Continúa cerca y valiente y entrando el hilo de las tablas arreia una estocada alta.

La labor se hace pesada y el Presidente envía un aviso.

Termina Fortuna con una estocada delantera.

Palmitas y siseos.

Cuarto: Camará veróniques entrechándose.

(Continúa la corrida.)

DE LA GUERRA

Los cónsules aliados se reúnen de Moscú.

Madrid 20, a las 12.

Amsterdam: Informes de Moscú aseguran que los Cónsules franceses e italianos han salido de aquella capital.</p



Defectos físicos

Todos se curan

Absolutamente todos se corren pronto y rápidamente con los tan modernos aparatos de la conocida y acreditada casa Torrent de Barcelona, construidos con todos los adelantos que la ortopedia moderna exige y aconseja.

El éxito es siempre seguro, tratándose de niños o personas jóvenes y la infancia de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos es la más firme garantía de sus buenos resultados.

Si queréis por lo tanto ser perfectos, corregid vuestras desviaciones con los aparatos Torrent y tendréis muy presente que el representante de dicha Casa se hallará en Jerez y en el Hotel Victoria únicamente el Domingo 25 del presente Agosto donde podrán visitarla todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

NOTAS.—En Cádiz el día 24 en el Hotel Loreto. En Sevilla el 26 en el Hotel Oriente. En Huelva el día 27 en el Hotel Madrid y en Córdoba el día 28 en el Hotel de España y Francia, donde asimismo podrán visitarla.—Talleres y Despacho en Barcelona Unión, 13, Casa Torrent.—Nombre registrado.

Cuantos alimentos necesite proveerán a los ingleses de la ropa que éstos faciliten a los americanos.

Los yankis al frente francesa

Washington: La Comisión militar de la Alta Cámara ha trasmisido al Gobierno informe favorable sobre la implantación de nuevos límites en la edad militar, calculándose que facilitará al ejército expedicionario cerca de 2.500.000 hombres.

Dice el informe que los Estados Unidos tienden a facilitar que se centre todo el esfuerzo militar posible en el frente occidental aliado, incluyendo también la frontera italiana.

El general March, jefe del Estado Mayor americano ha comunicado al Comité Militar que podrán embarcarse hombres, basándose en un nuevo programa de ochenta divisiones de 40.000 hombres cada una, dejando en el país otras diez y ocho divisiones de igual número.

El Estado Mayor confía en que para el 30 de Junio del próximo año tendrán los Estados Unidos en Francia 3.200.000 hombres.

Según el general Crewdes se estudia en líneas generales un proyecto para alistamiento de 13.000.000 de hombres con lo cual se hará subir a 25.000.000, incluso con los reclutados voluntarios desde el principio de la guerra.

La situación interior en el Norte de América.

Washington: El Presidente Wilson ha escrito al Ministro de la Gobernación Mr. Wayne felicitándole, porque apesar de las extraordinarias cargas impuestas al pueblo por la guerra, todos los centros educativos funcionan con normalidad.

El Departamento de Hacienda ha autorizado un nuevo préstamo de 200.000.000 de dólares a Francia cien el cual alcanza el total de los empréstitos hechos a ese país a la respetable suma de 2.075.000.000 de dólares.

El total de los préstamos anticipados a diversos países aliados asciende hasta el día de hoy a 6.692.040.000 dólares.

El Departamento de Guerra ha autorizado la exportación de 16.666 toneladas de goma plástica durante los meses de Agosto y Septiembre.

El precio de la enza de plata

Nueva York: Se ha establecido el precio de la enza de plata a un dólar, que constituye el patrón universal, puesto que los Estados Unidos suministran actualmente toda la plata acuñada para las Indias, Siam y Japón.

Floota de reserva

Washington: El Director general de Comunicaciones ha dado órdenes al personal de las compañías que han pasado a depender del Gobierno, para que continúen en sus puestos en astillero del Oeste donde existen grandes barcos que han batido el récord mundial en lo que atañe a la construcción entregando a la corporación una flota de reserva en barco de 3.500 toneladas terminado un treinta días después de puesta la quilla.

También batió el récord en lo que se refiere a la botadura que realizó a los 14 días.

Parte oficial francés

París: El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice lo siguiente:

Continúan los combates en Lasigny.

Entre el Oise y el Aisne ocupamos el pueblo de Vassent.

Fraca un golpe de mano del enemigo en Maisons de Champagne.

Defectos físicos

Todos se curan

Subió al cielo.—Anteanoche dejó de existir el precioso niño de ocho meses Manolito Solis y Silveti.

A sus padres los Sres. de Solis Paz (D. José) y demás familia, enviamos nues tro pesame más sentido.

De temporada.—Hoy marchará a Sanlúcar donde pasará temporada el encargado de la Sucursal de «El Gallo» don José González.

«El Día».—Este colega anuncia en su número de ayer que en vista de la escasez y carestía de papel solo se publicará en lo sucesivo tres veces en semana, o sea los Martes, Jueves y Sábados.

Fallecimiento.—Víctima de cruel y rápida enfermedad ha fallecido en la Corte a los 47 años, el culto periodista Manuel Pérez Abela, nieto del antiguo Notario de esta población D. Hipólito Abela y Echarry.

Bajo el seudónimo «Españoleto» deja escritos lindos cuentos y poesías.

Fué Administrador y Redactor de «Ejército y Armadas» y de «La Segunda Enseñanza», colaborando en varios periódicos de Madrid y provincias.

Ultimamente fundó y dirigió la revista «Pro Patria», donde hizo activa campaña a favor de la verdad, la legalidad y la justicia.

D. E. P.

El teléfono.—La Compañía Peninsular de Teléfonos solicita que para la ampliación del Centro Telefónico de esta ciudad, se le permita el cruce de la línea ferrea de Cádiz a Sevilla en su kilómetro 109, hectómetro 3.

Se venden en buenas condiciones.—Casa calle Remedios núm. 16 esquina a la de Algarve y casa calle Guarinos núm. 2.

Informarán en casa calle Guadalete núm. 16.

Olympia.—Creación de la casa J. Rollard y C. Extracto loción-colonia polvos y jabón.

Cuando después de una dolencia febril sigue una convalecencia larga y penosa con pérdida del apetito, del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de tonicidad es el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único hasta ahora aprobado por la Real Academia de Medicina en los 28 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

Acedias.—Vómitos.—Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Débiles ¡no os lamentéis! Robusteceros para luchar por la vida, con Hemoglóbina Asimilable Sterges. Venta Farmacia.

SE ALQUILA
en precio módico el piso principal de la casa calle Zaragoza núm. 11.
Razón, Carmen, 4.

El Impuesto sobre los vinos.—Con motivo de haber anunciado S. M. el Rey al alcalde de Santander que Maura le sometería a la firma un decreto autorizando al Ayuntamiento para establecer un impuesto sobre los vinos, parece que por telegrafo se ha pedido que igual concesión se haga a Cádiz como tiene solicitado el Ayuntamiento en so-

licitud que oportunamente se publique y que está pendiente de resolución en el Ministerio de Hacienda.

Dejad de administrar aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no digieren.

Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las farmacias.

Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos en los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, de la anemia y tuberculosis, en los reumáticos.

Exíjase la marca A. GIRARD. París.

PIDAN TODOS
ANÍS DEL RACIMO
SECO Y DULCE

MIELO
A 15 CÉNTS. KILO

Fábrica HUERTA PINTADA
LA MEZQUITA, calle Algarve.

Teléfonos 99 y 134.

HUELGA
decir otra vez que los buenos jerezanos deben comprar en los establecimientos de Jerez para proteger su industria y ayuda al engrandecimiento de la misma. Buen surtido y precios económicos.

GONZÁLVEZ
Algarve, núms. 15 y 17.
TELÉFONO, 141.

SE VENDE
Una rejilla-ventana.
Una baranda de hierro labrado de tres metros de largo.

Una cancela y varias puertas de madera. Razón: Gibraleón núm. 1 (accesorio).

SUS
Estrujadoras
Prensas macánicas y a brazo
son las más sólidas y perfectas.

SUS
Instalaciones de Vinificación
Moderna
ahoran dinero y mejoran la calidad de los vinos.

SUS
Productos Enológicos
son puros y garantizados.

SECCIÓN DE ESPECTACULOS
EL ALCAZAR

Gran Cinematógrafo.—Sesión continua empezando a las nueve y cuarto y terminándose a las doce y cuarto.

Precios para toda la noche: Preferencia 0'30. Consumo 0'10. Grado 0'10.

Imprenta de «El Guadalete»

Ventiladores Eléctricos

VENTA Y ALQUILER

Depósito: Sma. Trinidad, 3.

Lámpara Hispania

FERNANDO PORTILLO RUIZ

Comisiones, Consignaciones, Flechamientos, Aduanas, Tránsitos, Embarques.

—DESPACHO POR TROCADERO—

Seguros de transportes terrestres y marítimos. (Riesgo de guerra)

Seguros de Incendios y Accidentes del Trabajo.

Seguros de Cosechas.

Teléfono Interurbano, núm. 144.—CADIZ.

Viena Miramar

Gran restaurante, café y nevería a cargo del acreditado maestro cocinero

D. José (caballero) Pérez

Instalado al final de la Calzada Reina Mercedes, a orillas del mar, en el sitio más pitoresco de Sanlúcar de Barrameda.

Rigen los mismos precios que en la población, a pesar de la carestía de las subsistencias.

Abenos para familias

Abierto desde el 28 de Julio.

Accidentes del trabajo

Y EN GENERAL

Importante compañía de seguros, solicita agente en Jerez y Sanlúcar que conozca el negocio. Dirigirse con referencias Francisco Neria, Aranda, i Cádiz.

“EL ASPERON”

Nuevo producto químico-mineral de excelentes resultados para limpiar Hierros, Metálicos, Pisos de madera, cacerolas, Vajillas, etc., etc.

Único depósito de venta en Jerez, Almacén de Ultramarinos de D. Norberto Ruiz Martecon, calle José Luis Díez núm. 3, al precio de 0'50 pesetas el bloque.

Vivís: Arcos, 49.

(No se reparten esquelas.)

Agencia Funeraria de Ntra. Sra. del Pilar de D. Manuel Arcila.

Sección Religiosa

JUBILEO CIRCULAR.—La Merced.

MÁSANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—Santa Juana Francisca Flémot, fra. y Santos Benoso y Maximiano, mrs.

MÁSANA.—San Timoteo y cps. mrs.

Granja Experimental de Jerez.

Observaciones meteorológicas del día 20 de Agosto hasta las 4 de la tarde

Temperatura máxima 40°

 mínima 18°

 media 29°

 máxima al sol 44°

Radiación solar en el vacío 15°

 terrestre 4°

Tensión del vapor de agua 12°

Humedad relativa del aire 39

Presión barométrica media a 0 grados 758°

Evaporación en m. m. 8'5

Lluvia en m. m. 0'0

Vientos. Dirección W

Velocidad en kilómetros 5°

Sociedad Enológica del Panadés

Santa María, 25 Teléfono 171

SUS

Estrujadoras

Prensas macánicas y a brazo

son las más sólidas y perfectas.

SUS

Instalaciones de Vinificación

Moderna

ahoran dinero y mejoran la calidad de los vinos.

SUS

Productos Enológicos

son puros y garantizados.

SUS

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

• DE ▶

J. García Domínguez (antes Jiménez y Regife)

Bajo la dirección del Socio que fué de la anterior Compañía D. SALVADOR JIMÉNEZ QUESAT.

- Materiales de construcción, Tubería de gres y similar, saneamiento y decoración -

Despacho Duque de Almodóvar, 67.

SERVICIOS

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Saliendo de Barcelona, Málaga y Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo.

LÍNEA DE NEW-YOK, CUBA MEJICO

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y Habana con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Saliendo de Barcelona, Valencia, Málaga y Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaya, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Saliendo de Barcelona, Valencia, Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo, haciendo escalas de Canarias y de la Península las indicadas en el viaje de ida.

LÍNEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de Regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York, y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su distinguido servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

También se admite carga y se expedirán pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

TARIFA TELEGRAFICA

Número de palabras.	Sencilla.	Urgente,	Madrugada
	Pesetas	Pesetas	Pesetas
3	0'35	0'95	0'2
4	0'45	1'25	0'25
5	0'55	1'25	0'30
6	0'60	1'70	0'35
7	0'65	1'85	0'35
8	0'70	2'00	0'40
9	0'75	2'15	0'40
10	0'80	2'20	0'45
11	0'85	2'45	0'45
12	0'90	2'60	0'50
13	0'95	2'75	0'50
14	1'0	2'90	0'55
15	1'05	3'05	0'55
16	1'10	3'20	0'60
17	1'15	3'35	0'60
18	1'20	3'50	0'65
19	1'25	3'65	0'65
20	1'30	3'70	0'70
21	1'35	3'95	0'70
22	1'40	4'15	0'75
23	1'45	4'25	0'75
24	1'50	4'40	0'80
25	1'55	4'65	0'80
26	1'60	4'70	0'85
27	1'65	4'85	0'85
28	1'70	5'00	0'90
29	1'75	5'15	0'90
30	1'80	5'30	0'95
31	1'85	5'45	0'95
32	1'90	5'60	1'00
33	1'95	5'75	1'00
34	2'00	5'90	1'05
35	2'05	6'05	1'05

CAFE DE LA COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉS PUERTO RICO. Caja precintada de 100 gramos, a 0'60 pta. cajita

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 40 pesetas franco de portes

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona - Teléf. 3503

FERROCARRILES ANDALUCES

ASCENDENTES

ESTACIONES

Carrer

Mile

Corto

Corre

largo

largo